

HP / August 01, 2011 09:24PM

[新北市校長交接典禮 朱市長勉校長 莫忘教育初衷 / 中央社 2011.8](#)

轉錄這則文章的原因是在最後一段。

--

([中央社記者陳培煌、黃旭昇新北市1日電](#)) 新北市市長朱立倫今天勉勵校長，不要忘記教育初衷，他表示，校長並不孤單，學校碰到問題，絕非校長單打獨鬥扛責任，整個團隊會在背後支援，一同解決問題。

新北市立高中職暨國民中小學新卸任校長今天交接，共有53所學校校長異動。朱立倫主持典禮致詞時表示，教育是百年樹人的工作，孩子永遠都是教育的主體。

朱立倫說，今天退休的校長「退而不休」，日後都是教育界的重要資產，無論成為視察、督導、評鑑委員，要一起協助市府努力發展教育。

對於新任與轉任的校長，朱立倫說，「一代接一代、一棒接一棒。」早期的教育理念是上對下的方式，現今轉為橫向溝通與協調，治校要和家長、教師與孩子一起討論。

他說，校長不能忘記身為「教育工作者」的初衷，目的是為了孩子好。

朱立倫表示，「我們是一個團隊」，學校如果發生爭議、衝突、遇到問題，校長千萬不要獨自扛，要與教師、家長與小孩、退休校長全面溝通，才能順利解決問題。

退休的板橋國小校長姚素蓮致詞時說，「智慧」是校長最重要的條件；校長這份工作就像一個人的生命帶動所有人生命的成長，也是最令人感動的部分。

姚素蓮提到，現今校長退休有年輕化的趨勢，她說，智慧需要時間與空間才能累積，如果變動過快，將影響辦學成效。
